

宋河粮液·国字六号

产自老子故里的手酿原浆

中国性格·厚重宋河 | 宋河酒业股份有限公司

中國新聞

CHINA NEWS

A15 責任編輯：鄭慧欣

2011年8月17日(星期三) 香港文匯報 WEN WEI PO

六部委整治胎兒性別鑒定

力遏非法墮胎 違法或被吊銷牌照

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導) 國家人口計生委、衛生部等六部門16日聯合啟動為期8個月的專項行動，集中整治「兩非」(非醫學需要的胎兒性別鑒定、選擇性別的人工終止妊娠行為)活動。官方力求以嚴肅查處「兩非」行為，遏制當前內地出生人口性別比偏高問題，促進社會平等，倡導性別平等概念。

出生人口性別比是反映一定時期內出生人口男女比例的人口指標。根據國際常用標準，每出生100個女嬰，相應出生102個至107個男嬰。內地1982年、1990年、2000年、2010年的人口普查數據顯示，出生人口性別比分別為108.5、111.3、116.9、118.08，有持續升高跡象。專家認為，其中既有如「重男輕女、養兒防老」等傳統觀念以及經濟因素、勞動力因素的影響，也與「兩非」行為有着直接關係。

分部署治理督查三階段

國家人口計生委、公安部、衛生部、國家食品藥品監督管理局、總後勤部衛生部和全國婦聯日前聯合制定《集中整治「兩非」專項行動實施方案》，提出在2011年8月到2012年3月期間開展專項行動，分部署、集中治理和督查評估三個階段進行，依法打擊「兩非」行為。

昨日舉行的專項行動電視電話會議提出，此次行動將傳播科學文明進步的婚育觀念，倡導

社會性別平等的先進理念，破除男尊女卑、重男輕女的封建思想。對於各級醫療保健機構、人口計生服務機構等，要求堅決拒絕「兩非」行為，對涉案的單位和責任人，一經查實，要依法嚴肅處理，涉案機構和個人可能被吊銷執業資格、撤職、罰款直至追究刑事責任。

完善B超流產管理制度

要全面加强监督管理，完善相關規章制度。特別是要完善胎兒性別鑒定和終止妊娠登記、孕產期全程服務管理制度，加強對B超使用、終止妊娠藥物銷售使用、非醫學需要實施終止妊娠手術等重點環節的整治；要不斷強化宣傳倡導、利益導向、全程服務、打擊「兩非」、統計監測等各項長效工作機制，形成人口計生、公安、衛生、食品藥品監督等部門為主體，有關部門、社會團體、群眾組織積極配合，廣大群眾共同參與的綜合治理格局。



非醫學需要的胎兒性別鑒定、選擇性別的人工終止妊娠行為在內地均屬違法。圖為醫生為孕婦照超聲波。



愛心媽媽 上海市閔行區浦江鎮主辦的「愛心媽媽」結對儀式，來自區、鎮企業家、社區志願者等與50名貧困學生結對組成臨時家庭，幫助困難學生每年實現一個小小的心願，感受社會大家庭的溫暖。

上海宣傳片亮相紐約鬧市

香港文匯報訊(實習記者 馮之乾 上海報導) 展現上海城市風貌的宣傳片《上海》，近日在有着「世界十字路口」之稱的紐約時報廣場黃金位置亮相。

《上海》宣傳片由上海市人民政府新聞辦公室與新華社聯合出品，是為新華社圖片電影系列中國名片的開篇之作。片長約4分半鐘，着重表現世博後的上海最新風貌，及老百姓真實工作和生活。以上海的早午晚製作成3段短片，並對應紐約時間的早午晚時段播出，每小時平均播出9分鐘。

有關廣告燈箱長約19米、寬約12米，位於美國紐約時報廣場二號樓，旁邊其餘4個廣告牌分別為美國保誠集團、韓國三星、美國可口可樂以及韓國現代。「中國名片」系列宣傳片還將拍攝中國其他主要城市和世界遺產。除了《上海》外，成都城市形象廣告也在這裡播放。

中國外匯儲備超3.18萬億

據中新社16日電 國家外匯管理局16日公佈最新「國際收支平衡表」，令國際對中國的關注再度聚焦到「雙順差」上：今年第二季度，中國外匯出口和直接投資淨流入，兩大「關鍵數據」雙雙增長，中國國際收支經常項目、資本和金融項目繼續呈現「雙順差」。

二季度持續雙順差

與此同時，中國外匯儲備數字也毫無意外的繼續積聚，二季度再增1,369億美元，令中國外匯

儲備總規模突破3.18萬億美元。

專家：通脹壓力更大

根據國家外匯管理局最新公佈的「國際收支平衡表」，今年第二季度中國經常項目順差為696億美元。其中最受關注的貨物貿易順差為685億美元，顯示「中國製造」仍然是國際貿易中最重要的一支力量。

同時，資本和金融項目順差670億美元，其中，直接投資淨流入402億美元。

對此有專家表示，「雙順差」數字對中國可謂喜憂參半：既說明中國出口形勢良好，外國資本依然看好「投資中國」，但也給中國貨幣政策執行帶來「隱憂」。如今國際資本不斷流入，令中國面臨更大通貨膨脹壓力，也將是中國近一段時間宏觀調控和制定貨幣政策的一大挑戰。

根據國家外匯局數據，今年上半年中國國際收支經常項目順差984億美元，資本和金融項目順差1793億美元，國際儲備資產增加2,777億美元。



世界最先進支線客機落戶新疆 南航新疆分公司空乘人員在南航EMB190噴氣式飛機前合影。該飛機是巴西航空工業公司生產的世界最先進支線客機。

渤海漏油傳索賠上億 海洋局否認

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導) 國家海洋局北海分局16日指出，美國康菲石油中國公司開發的渤海蓬萊19-3油田發生溢油事故，對中國海洋生態環境造成損害。國家海洋局北海分局將代表國家依據相關法律法規的規定，向溢油事故責任方提起海洋生態損害索賠訴訟。此外，國家海洋局相關負責人向本報表示，由於相關程序仍在進行中，調查、評估尚未得出結論，最終賠償金額還不能確定，國家海洋局也從未向任何媒體公佈渤海溢油索賠金額，故個別媒體所報道的「渤海溢油索賠上億元」報道不實。

法律規定 最高罰20萬

據悉，中國現行涉及海洋生態損失賠償的最高法

律為《中華人民共和國海洋環境保護法》。該法規定，對破壞海洋生態、海洋水產資源、海洋保護區，給國家造成重大損失的，由依照本法規定行使海洋環境監督管理權的部門代表國家對責任者提出損害賠償要求。記者翻閱該《保護法》發現，進行海洋石油勘探開發活動造成海洋環境污染的，處以3萬元以上20萬元人民幣以下罰款。

據內地《經濟參考報》援引內部人士消息稱，「僅就海洋生態損失賠償而言，國家海洋局將發起上億元的索賠計劃，隨着污染範圍的逐步擴大，索賠額度也可能逐步提高。索賠金額是比照最近10年發生在國內的『天津塔斯曼海輪相撞漏油』和『大連中石油7·16爆炸漏油』等事件得出的初步結論，不可能僅處以最高20萬的罰款。」



蓬萊19-3漏油事故C平台附近海域，中國海監船正在調查取證。

物聯網發展提速 「十二五」勢搶先衝線

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報導) 工信部部長苗圩在最新一期《求是》撰文指出，目前中國已具備發展物聯網技術、產業和應用基礎，「十二五」期間將推動物聯網關鍵技術研發和在重點領域的應用示範，加強統籌規劃，編制國家發展規劃。另外，通信應用技術專家、天津星通聯華物聯網應用技術研究院院長張全升指出，初步預測，未來10年中國物聯網重點應用領域的投資將達4萬億元，產出達8萬億元，創造就業崗位2500萬

個。苗圩表示，目前物聯網在全球尚處於起步階段，各國基本處在同一跑線上。因此抓住難得的戰略機遇，加快推進物聯網發展，是增強中國國際競爭力的必然選擇。他表示，物聯網技術涵蓋面廣、關聯度高、輻射力強，對帶動技術創新具有重要作用。加快推進物聯網研發與應用，已成為各國搶佔未來戰略制高點的重要領域，對於增強中國自主創新能力、提高科技對經濟發展的貢獻率意義重大。

發改委收緊樂園審批 安徽百億項目臨泡湯

據中通社16日電 國家發改委收緊地方主題公園審批，即使已獲批准但仍未動工的主題公園，亦可能被叫停。其中目前安徽已建、在建及規劃的主題公園項目投資額超過百億元人民幣(下同)，新政策的出台或致超百億投資「泡湯」。

叫停已批項目

據中央人民廣播電台報道，安徽多數市都在加緊建設主題公園的腳步。2010年初，滁州市擬投資200億元建設「侏羅紀公園」項目。而規劃投資12.5億元的六安金領歡樂世界主題公園和投資70

億元的淮南志高動漫科技文化產業園，也擬在2011年「十一」正式開幕。

報道稱，根據要求，安徽各地一律不得批准建設新的主題公園項目；已辦理審批手續但尚未動工建設的項目，也不得開工建設。

旅遊地產臨洗牌

一些業內人士認為，現階段包括安徽在內的一些主題公園項目在開發建設上都有「旅遊地產模式」，即在主題公園周邊開發度假別墅群、休閒配套商業街等等。不過，新政下用地「收緊」後，將使「旅遊地產」重新「洗牌」。

廣西嚴打傳銷拘千人

據中新社16日電 被稱為傳銷「重災區」的廣西正掀起一場大規模的打擊傳銷「風暴」。據廣西自治區公安廳副廳長梁宏偉16日透露，截至目前，全區共出動執法人員3,000餘人次，抓獲傳銷分子近千人，遣返傳銷員2,300多人。重拳打擊下，上萬傳銷員從廣西撤離。

目標搗破整個傳銷網絡

廣西自治區公安廳從本月11日起至年底，開展全區性專項整治行動，對傳銷易發城市來賓、南寧、桂林、貴港、玉林等加強排查。除發動民眾抵制傳銷，以及大規模清查出租屋、廣場等傳銷員住宿及活動場所外，還開展專案偵查，挖出隱藏更深的傳銷組織上級人員，進而搗破整個傳銷網絡。

過去相當長一段時期，廣西一些傳銷組織打着「開發北部灣」、「西部大開發」等旗號，謊稱得到國家暗中支持，欺騙民眾違法傳銷，潛藏巨大社會風險和不穩定因素。

廣西自治區打擊傳銷工作領導小組辦公室副主任王其貴表示，多部門配合的打擊傳銷活動長效監管機制，力爭在今年元旦前，打擊傳銷專項整治行動取得實效。

妻微博爆養小三浙官免職

據中新社16日電 浙江省衢州市開化縣國土局副局長朱小紅因妻子微博舉報嫖妓養情人，證實日前被免職，衢州市國土資源局紀委和開化縣紀委組成聯合調查組，對其進行立案調查。

用「贓款所得」購車購房

朱妻林菁7月14日至8月1日連發多條微博，稱自己老公經常在外嫖妓，並長期包養有夫之婦江某，用「贓款所得」的錢為江某購車購房。她還稱自己「每天都活得很痛苦，下一個殺人犯會是我嗎？」這條微博引起極大關注，迅速被轉發和評論。

聯合調查組初步調查認定，朱小紅的行為涉嫌違紀。衢州市國土資源局黨委決定免除朱小紅開化縣國土資源局黨委委員、副局長職務。